

12/16

星期二

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

厨房失火 失明奶奶成“火人”

目前受伤老人仍未脱离危险,还需作进一步治疗

“请广大市民帮帮李留秀老奶奶吧!她真的太可怜了。”昨天,武进医院烧伤科陈文美主治医师告诉《生活常州》,她希望有爱心的市民伸出援助之手,为受伤的李奶奶送上爱心。

12月5日傍晚,双目失明的73岁李留秀老奶奶在家里做饭时,一粒火星从灶台里爆了出来,引燃了地上的柴禾,导致李奶奶全身烧伤。目前,躺在病床上的李奶奶仍未脱离危险,还需后续治疗,但她家境贫寒拿不出医疗费。

【事件回放】
火星引燃厨房柴禾

今年73岁的李留秀老奶奶是武进三河口人,4岁时因眼疾导致双目失明,无儿无女,一直和66岁的聋哑弟弟相依为命,两人的日常开支全靠低保和弟弟帮人家做点零工过日子,生活过得平淡而艰辛。

5日下午,李奶奶跟往常一样,在黑暗世界里准备她和聋哑弟弟的晚饭。因为家里两人都是残疾,又没经济来源,日子过得很困难,几十年来,家里烧饭用的还是乡下老式的灶台,烧的是稻草。当李奶奶点着火后,她感觉到似乎有一粒火星从灶台里爆了进来,由于眼睛看不见,她就凭着感觉用两只手在地上摸索。由于冬天天干气燥,火星落在地上后立即把旁边的柴禾点燃了,火苗很快就烧到了李老太的裤管。

顿时,李奶奶慌了,她一心想把火灭掉。可灭火对于一个双目失明的老人来说谈何容易,火越烧越旺,不到三分钟,火苗很快就烧到了她的全身。情急之下,李奶奶大声喊救命。

【邻居救火】
双手全部烫起水泡

住在李奶奶家房子前面的



可怜的李奶奶除了头部外全身都被纱布包裹着

李龙兴此时刚好在家,正在炒菜的他突然听见李奶奶家里传出撕心裂肺的“救命”声后,他赶紧冲出门去。到李奶奶家后他抬头一看,不得了,李奶奶家的厨房内已是一片火海,而李奶奶也成了一个“火人”,身上的衣服和皮肤也开始一块一块往下掉。

此时,李龙兴让李奶奶在地上打滚,但燃烧的火苗却仍然在肆虐。见此,他赶紧用手去拉她,但他的双手被李留秀身上掉下的化纤衣服烫得满是水泡,而他的叫喊声也开始变弱了。没有办法,李龙兴赶紧跑回

自己家里拿出平时的浇花水管,打开水龙头就往她身上浇,才把火彻底浇灭,而后李奶奶被送到了医院。

【邻居反映】
4岁失明和哑巴弟弟一起过日子

昨天,《生活常州》来到李奶奶家采访,此时她的家已经被邻居打扫过,但厨房内的地上仍然还有一大块黑乎乎被火烧过的痕迹。

得知《生活常州》的到来,李奶奶周围的邻居都围了过来。邻居王大妈介绍说,李奶奶

4岁的时候眼睛就失明了,一直和哑巴弟弟生活在一起,每个月就靠政府的低保过日子,生活一直过得紧巴巴,住的房子是村镇两级政府帮着盖的,他们姐弟身上穿的衣服都是左右邻居们给的。

“这个老奶奶人很好,尤其是对我们每家的小孩子。”住在李奶奶家不远处的李大哥告诉《生活常州》,老人家很善良,很慈祥,深受左右邻居和小孩子们的爱戴,平时大家家里有什么好吃的东西都会送点给他们姐弟吃吃。现在遇到这种情况,该如何是好呢?说完后李大哥不由得叹了口气。

【医院方面】
全力救治受伤李奶奶

昨天下午,《生活常州》在武进医院11楼的烧伤科病房见到李奶奶,经过医院及时抢救,此时李奶奶的身体已经有了明显好转,不过她的伤势依然还是很严重,全身除了头以外全部被纱布紧紧包裹着,每天都需要人为她清洗和翻身,以免烧伤的伤口受到感染。

据该院烧伤科陈文美主治医师介绍,李奶奶全身Ⅲ度烧伤达到了45%,属于严重烧伤。目前,经过治疗,李奶奶最重要的一环就是抗感染,如果她身体抵抗力比较差的话那就不好说了。

“我们很担心李奶奶,因为下一步还将进行割去死皮和植皮等手术,费用比较高。”陈文美医生无奈地说道,目前,李奶奶已经开始欠医疗费了,但作为医生她表示会尽全力。

随后,武进医院相关负责人表示,他们医院将全力以赴治疗李留秀老人,至于医疗费用方面他们将和相关部门进行协调。

周青文/摄

本周干燥无雨 注意防火



天气

本周,今明两天的天气情况将会好转,都是晴到多云的天气,不过早上的气温相对较低些。这两天早上的最低气温在2℃左右,明天气温会有小幅回升,最高气温预计在15℃左右。周三、周四会有一股弱冷空气,不过不要担心,这个弱冷空气对气温的影响不会太大,温度只是稍微下降一些。而到了周五、周六,冷空气过后,天气又将转好,都是晴到多云的天气。

生活提醒
常州已经半个月没有雨水了。本周又将是连晴无雨的天气,所以补水工作要做好,大家

记得要多喝水,皮肤的保湿也不要忘了。除此之外,在干燥的天气里,一定要有防火意识;周日就是冬至,上坟的人较多,用火要慎之又慎;近期温差比较大,因此提醒大家穿衣要当心,不要被这晴天给忽悠了,早晚的保暖工作仍要做好。

明日两天天气

今天晴转多云,西南风3~4级,最低温度3℃,最高温度14℃。明天多云转晴,南风3~4级,最低温度2℃,最高温度12℃。

预计今日我市空气质量良好,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

技防纳入老小区综合整治

对老住宅小区、具备封闭管理条件的应补建技防设施,相关建设费用纳入老小区整治经费。明年起,《常州市公共安全技术防范管理办法》将正式实施。

据了解,该办法规定了安装技防系统的区域和单位,包括重点保护单位、中心区内各主要路口、地下通道、娱乐场所、城市步行街、公共停车场的出入口等。

新建住宅小区要确保技防系统建设到位,对1998年1月1日以后投入使用的住宅小区技防设施由市建设局牵头,市房管、公安、规划等部门配合,督促原开发单位进行自查,并尽可能恢复、完善和补建。对老住宅小区,具备封闭管理条件的应补建技防设施,相

关建设费用纳入老小区整治经费。对不能实施封闭管理的散居楼应安装单元电子防盗门。

各单位、居民住宅区自行建设的技防系统,应当按照安全等级进行管理,分级分权限制接入公共安全、城市管理和应急指挥系统,应当与公共安全、城市管理和应急指挥互联互通。技防系统所记录的图像信息资料及其他相关记录资料,留存时间不得少于15日;重点场所和部位的图像信息资料及其他相关记录资料,留存时间不得少于30日。

在公共场所设置公共安全图像信息系统,应当设置标识,不得侵犯公民个人隐私,对涉及公民个人隐私的图像信息,应当采取保密措施,严禁泄露或违规使用、处理。

刘国庆

常州味精进军东南亚市场

经常州出入境检验检疫局检验合格,江苏天香集团有限公司生产的一批货值为2.82万美元的味精,日前顺利运往新加坡,这是常州味精首次进入东南亚市场。

江苏天香集团年生产味精15万吨,居全国同行前列,并成功出口美国、希腊、奥地利等国,高峰时年出口量达1100吨,出口金额近94万美元。今年以来,受金融风暴影响,天香味精出口量锐减,截至11月底仅为68吨。日前,天香集团接到首批来自新加

坡的味精出口订单。由于新加坡客户对产品质量要求非常严格,交货时间又特别紧迫,天香集团向出入境检验检疫部门求援。

常州出入境检验检疫局了解情况后,搜集相关资料,多次深入企业生产车间,帮助企业加强源头管理。在企业和常州局检验检疫人员的共同努力下,产品顺利通过检验,按期运往新加坡,并得到了新加坡客户的认可,近期,还将有大批常州味精出口新加坡。

张敏 黄黎黎 刘劲松

药监近期开展专项整治

常州市药监部门消息,近日常州市将组织开展打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治行动,将从三个方面开展专项整治工作,一是严厉打击违法违规使用非食用物质行为和滥用食品添加剂行为;

二是提高常州市食品生产经营单位的诚信自律意识;坚持行政监管与社会监督相结合,形成全社会关心、参与食品安全监管的良好氛围;三是抓好预警监测、行业自律、协调配合三个重点,保证专项行动取得良好成效。

开展为期4个月的打击违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治行动,将从三个方面开展专项整治工作,一是严厉打击违法违规使用非食用物质行为和滥用食品添加剂行为;

刘国庆

工人不慎绞断前臂
医生一夜再植成功

“感谢102医院肯为我老婆做再植手臂手术,要不是7位医生的尽心治疗,我老婆可能就成了残疾人。”家住常州孟河镇的张先生激动地告诉《生活常州》。

据张先生介绍,12月11日,他的老婆陈女士在孟河镇一租房内操作废品粉碎机,由于疲劳操作,不慎将右手伸进了高速运转的机器链条中,就在一瞬间,她右前臂上1/3处被机器绞断,并完全脱离了身体。家人发现后,立即把他老婆送往医院进行抢救。

解放军第102医院手足显微外科主任杨彬告诉《生活常州》,“当时情况十分危急,杨主任立即抽调科里7名技术过硬的医生,一边将患者连其断肢送往手术室,一边制定好手术方案。整个手术过程由7名医生轮流分工,到第二天早晨4点手术才结束。”初步认定陈女士的手术比较成功。

杨主任提醒,近期入院的四肢意外伤害比较多,请广大工人尤其是打工的农民兄弟,千万不要为了挣点加班费而疲劳作业。

王之辉 孙羽霖 刘国庆

常州预计明年起5年内
政府每年5000万奖励创意产业

家住常州高新区新城市花园的4岁小朋友文文,最近每晚最喜欢看的就是央视少儿频道的《时空少年》,她一边享受着泡脚,一边感受着电视精美的画面和引人入胜的故事,可她不知道这部动漫故事片的制作公司距离她家仅仅只有500米。常州市新北区政府消息,常州市创意产业基地日前正式成立,常州将以中华恐龙园为核心,整合常州软件园、常州国家动画产业基地,重点发展软件、动漫等,大手笔打造创意产业。

常州国家动画产业基地居全国之首

位于新北区的常州国家动画产业基地,自2004年12月挂牌成立以来,境内外地的“梦工厂”纷纷加盟,该基地目前已入驻动画企业130家,居全国动画产业基地之首,注册资金达5亿多元,拥有创业、保纳、常新、常裕四大动漫园区,总占地面积超过8万平方米,形成了动漫研发制作、数字娱乐、网络游戏、衍生产品研发制作各具

特色的产业集群。

今年以来,动漫基地转变发展思路,优化产业结构,完善服务平台,营造创业环境,实现动漫产业的快速健康发展。2008年基地完成5部(362集、3200多分钟),有《洛克斗士》《白狐的故事》《小虫三宝》《小卓玛》《时空少年》等动画片冲出国门,登陆国际市场;有8部片子与国外企业开展了全面合资合作;有12个项目签订了国际服务外包协议。另据了解,常州已有5款游戏项目上线,骏景通联公司开发的首款手机游戏《极速咆哮》今年5月发布运营以来,已有70多万次下载次数,营业收入达280多万元。

创意文化产业基地将整合

没有规模宏大的仪式,常州市创意产业基地在常州国家高新区悄然成立。规划建设中的常州创意产业基地可以用“1115”进行概括。即1个动漫之核:中华恐龙园主题公园;1轴:东经120时光大道;

1环:一条环绕基地的水上生态旅游线;以及5片:教育培训板块、动漫软件产业研发板块、主题公园板块、国际社区板块和休闲体验板块等5大功能区。

据了解,常州市委、市政府高度重视创意产业发展,常州市、常州高新区(新北)两级财政将共同出资成立专项资金,自2009年起5年内,每年安排5000万元用于扶持创意产业发展。

对于常州发展创意产业,很多人曾经颇有微词:“政府对这个产业投入大笔资金,什么时候才能有收益?”对此,常州高新区党工委委员、新北区委常委陈正春表示:“许多人对创意产业的地方贡献存在争议,因为前期投入资金巨大,取得回报时间却很长,但是我们认为,创意产业对其它产业渗透动力很大,对产业的改造和层次的提升,对全社会文化品位的提升,对城市竞争力的提升,对人的素质和社会消费能力的提升,都将起到大幅推动作用。”

王志良 刘国庆